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יחידה זו עוסקת במשוואות ככל המתארות קשרים בין שיעור ה x ושיעור ה y של נקודות הנמצאות על קווים ישרים. היא מתאימה לשילוב בהוראת הנושא תיאור גרפי של תבניות פסוק בשני משתנים, ויכולה להחליף שיעורים בכיתה. הנושא מובא לתלמידים בצורת משחק תחרותי בו הם מקבלים על מסך מחשב מערכת צירים שמסומנות בה נקודות אקראיות, ועליהם למצוא משוואות כלל מהסוגים שלמדו. המטרה, "ללכוד" בעזרת כלילים כמה שיותר נקודות מאלו המצויות על המסך.

היחידה בנויה משתי פעילויות: 

פעילות א': כללים לנקודות

פעילות ב': משחק נקודות וכללים
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בפעילות זו, מתאימים משוואות כלל המתארות קשרים לנקודות במישור. לאחר מכן מסרטטים גרף לכל משוואת כלל.

פעילות זו מהווה הכנה למשחק "נקודות וכללים".
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1. להתאים כלל מילולי לאוסף  נקודות נתון, הנמצאות על ישר, על פי הקשר הקיים בין שיעוריהן: לרשום את הכלל בצורה אלגברית.
2. לשרטט את הגרף של כלל המתאר קשר ליניארי, על מסך המחשב.
3. להכיר ייצוג גרפי ותכונות משותפות, של ישרים מכל אחת  מארבע  המשפחות  הבאות:
x + y = c     x - y = c       x = c      y = c                        
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פתיחת חלון גרפי וסרטוט Plot , מעבר בין חלון גרפי וחלון אלגברי, 1F, 
הגדלה והקטנה של קנה המידה בחלון הגרפי 10F  ו 9F, מחיקת 
סרטוטים בחלון הגרפי Delete   , סגירת חלון Window , Close 
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א
למצוא כלל המתאר  קשר הקיים בין שיעור  x לשיעור y  של  נקודות. 

לרשום את הכלל במילים.





ב


לסרטט את הנקודות על מסך המחשב.

לרשום שיעורי ארבע נקודות נוספות המקיימות כלל זה, להוסיפן לסרטוט.
רישום הנקודות

 שיעורי כל נקודה ירשמו בסוגריים מרובעים. 

יש להקליד את כל הנקודות כרשימה בתוך סוגריים מרובעים נוספים, כאשר פסיקים מפרידים בין נקודה לנקודה.

[[4,0],[1,3],[-1,5],[2,2]]     
פתיחת חלון גרפי וסרטוט:

כאשר רשימת הנקודות מוארת, הקישו: P(Plot) ואשרו עם Enter. לפתיחת חלון גרפי בצד החלון האלגברי, (Beside) הקישו שוב Enter.

לסרטוט, הקישו שנית P(Plot).



ג


לרשום משוואה המתארת בשפת האלגברה את הכלל הקיים בין שיעורי  x ו y  בנקודות שסורטטו.

לסרטט תאור גרפי של משוואת הכלל.
מעבר בין חלונות גרפי ואלגברי:

הקישו F1  למעבר בין חלונות.

שינוי קנה המידה בחלון גרפי:

הגדלה:F10   

הקטנה: F9   

2



לרשום שיעורי 5 נקודות, שסכום שיעוריהן שווה 2.

לרשום משוואת כלל מתאימה, לסרטט את הגרף שלה.




3



בסרטוט  הנתון, יש לרשום שיעורי הנקודות המסומנות, ולמצוא משוואת כלל מתאימה לנקודות אלו.

לסרטט  תאור גרפי של משוואת כלל זו על המסך.
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לזהות את  התבנית הכללית של משוואות הכלל מן השאלות הקודמות:x + y = c    
מחיקת סרטוטים:

הקישו D(Delete) מתפריט החלון הגרפי

בחרו באפשרות הרצויה: All מוחק הכל.

5


א

ב

ג
להשלים טבלה, בה יש למצוא משוואות כלל המבטאות קשר מטיפוס  x - y = c  בין שיעורי נקודות 
 



לסרטט תאור גרפי של  כל משוואות הכלל מן הטבלה, ולבדוק שאכן הנקודות בטבלה "יושבות" על הגרף המתאים.




לרשום משוואות כלל נוספות מאותה משפחה ולסרטט את תאורן הגרפי.

לרשום תבנית כללית  ותכונות  של משוואות הכלל ממשפחה זו.


6



להשלים טבלה, בה יש למצוא משוואות כלל המבטאות קשר מטיפוסx=c    או y=c  בין שיעורי נקודות .

לסרטט תאור גרפי של משוואות כלל מהטיפוסים הנ"ל.
סגירת חלון גרפי:

הקישו:W(Window)
                  C(Close)
ואשרו עם Enter  ,אם ברצונכם לסגור חלון 2.
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לרשום לכל ישר בשרטוט, שתי נקודות הנמצאות עליו.

לרשום לכל ישר כלל במילים.

לרשום לכל ישר את משוואת הכלל.

לסרטט את שלושת הישרים על המסך.

לרשום תכונות משותפות לשלושת הישרים הללו.




2



כמו בשאלה הקודמת, אך לגבי ארבעה ישרים, כאשר ביניהם ישרים משתי משפחות שונות.

לרשום לכל זוג ישרים מקבילים, משוואת כלל נוספת מאותה משפחה, ולהוסיף אותה לסרטוט.
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שאלה 1 

א. הכלל במילים: סכום שיעורי  ה - x  ו ה - y  של הנקודה  בכל  חמשת 
     הנקודות שווה ל 4.

ג. משוואת הכלל של אוסף כל הנקודות שסכום שיעוריהן 4 היא:
x + y = 4                                                    

תלמידים מגיעים למשוואה x + y = 4, על סמך הכלל שניסחו במילים בסעיף א'.

בסרטוט המשוואה x + y = 4, מופיע על המסך קו ישר, העובר דרך חמשת הנקודות שסורטטו בסעיף ב'. 
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דיון:

דרך אילו נקודות עובר הישר שסורטט?

כדאי לבקש להתבונן על הישר, ולרשום  שיעורים של נקודות  נוספות הנמצאות עליו. לבדוק האם מתקיים הכלל על השיעורים גם לגבי נקודות החדשות. לבחור גם נקודות ששיעוריהן מספרים ממשיים ולא רק מספרים שלמים.

לדון בשאלה, האם ניתן למצוא מחוץ לקו שסורטט, נקודות שסכום שיעוריהן 4.

מה סכום שיעורי הנקודות הנמצאות מעל הקו ומתחת לקו ? (הכנה לקראת תיאור גרפי של חצי מישור, ביחידה 9 )

שאלה 2

לדוגמה, 5 נקודות  המקיימות כלל זה:

[ 1 , 1 ] , [ 2 , 0 ] , [ 0 , 2 ] , [ 3, -1 ] , [ 6 , -4 ] , [ -5 , 7 ]                       

לעיתים, לא יופיעו על המסך נקודות מתאימות שרשמו תלמידים.

כדי לראות נקודות אלה, יש להגדיל עם F10 את קנה המידה של מערכת הצירים.

בשאלה זו, מטפלים במשוואה נוספת מהמשפחה   x + y = c:

במשוואה   x + y = 2 .

ניתן לדבר על הסימטריה הקיימת בין השיעורים: אם הנקודה [ -2 , 4] על הגרף, אזי גם [ 4 , -2 ]  תימצא עליו.

כן ניתן להסב תשומת לב התלמידים לשיעורי נקודות חיתוך הישר עם הצירים. במקרה זה: [ 2 , 0 ] ו [ 0 , 2 ].
שאלה 3

בשאלה 1, נדרש לרשום את משוואת הכלל על פי שיעורי הנקודות הנתונות.

בשאלה 2, נדרש להגיע למשוואת כלל מאותה משפחה, כאשר נתון הניסוח המילולי של הכלל. כאן, יש להגיע למשוואת כלל, על פי תאור גרפי של נקודות.

משוואת הכלל המתאימה: x + y = -3     
שאלה 4

יש לתת לתלמידים לרשום בעצמם את התכונות המשותפות שמצאו, ולאחר שסיימו, לדון במשותף בכך.

תכונות משותפות: 

I. התיאור הגרפי של כל משוואות כלל ממשפחה x + y = c הם ישרים מקבילים, " יורדים".

II. ניתן להתייחס למושג השיפוע מבלי להשתמש במונח זה. אפשר לדבר על הזוויות עם ציר x. לדוגמה:
הנקודות הבאות נמצאות על גרף המשוואה x + y = 3 : 

 [ 0 , 3 ] , [ 1 , 2 ] , [ 2 , 1 ] , [ 3 , 0 ] , [ 4 , -1 ] , [ 5 , -2 ]        
       רואים, שכאשר שיעור x עולה ביחידה, יורד שיעור y  ביחידה.
       סכום השיעורים נשאר תמיד קבוע, במקרה זה: 3.

III. ישר מיוחד במשפחה זו הוא : x + y = 0  העובר דרך הראשית. 
 ( אפשר לרשום אותו  y = - x  ).  

IV.  נקודות החיתוך, של ישרים ממשפחה זו, עם הצירים הן:

       ,  [ c , 0 ]   [ 0 , c ] .

V.   אם c > 0  הישרים עוברים ברביעים ראשון, שני ורביעי.

         אם c < 0  הישרים עוברים ברביעים שני, שלישי ורביעי.

תרגול נוסף על משפחת הישרים x + y = c, מופיע בשאלה 1 

ב"עוד שאלות". 

שאלה 5

כאן, עורכים היכרות עם משפחת  הישרים: x - y = c    .

נקודות
כלל במילים
משוואת כלל


[7,2]  [9,4]  [5,0] [2.5,-2.5]  [-7,-12]
שיעור x גדול משיעור y  ב 5.
x - y = 5   
1

[3,4]  [5,6]  [-3,-2]  [0,1]  [7,8]
שיעור x פחות שיעור y שווה ל (-1)
x - y = -1    
2

[1,5]  [3,7]  [0,4]  [-2,2]  [-1.5, 2.5]
שיעור y גדול משיעור x 
ב 4.
x - y = -4  
3

[0.5,-2]]  [1,-1.5]]   [2, -0.5] [4,1.5] 
 שיעור x גדול משיעור y ב 2.5
x - y = 2.5
4

ניתן לנסח בכמה אופנים שקולים הן את הכלל במילים, והן את משוואות הכלל: למשל, משוואה 2 יכולה להירשם: y - x =1. 

כדאי להראות, שכל ניסוח נכון שקול, לאחר העברת אגפים, למשוואת הכלל הרשומה בטבלה. 

תאור גרפי של משוואות הכלל המופיעות בטבלה:
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ג. ישרים נוספים ממשפחה זו:

x - y = 1, x - y = 3      x - y = -3    
[image: image12.png]20 16 -12




דיון:

תכונות משותפות: 

I. תיאורן הגרפי של כל משוואות כלל מהמשפחה   x - y = c  הם ישרים מקבילים, " עולים" ( יוצרים זוויות של 450, עם ציר ה - x .

II. כאשר שיעור x עולה ביחידה, עולה גם שיעור y  ביחידה.

       לדגמה: הנקודות הבאות נמצאות על גרף המשוואה x - y = 2 : 

              [-2,-4] [-1,-3] [0,-2] [1,-3] [2,-4] [3, -5] [4,-6]
III. ישר מיוחד במשפחה זו הוא : x - y = 0  העובר דרך הראשית. 
 ( אפשר לרשום אותו  y =  x  ).

IV. נקודות החיתוך, של ישרים ממשפחה זו, עם הצירים הן:

       ,  [ c , 0 ]   [ 0 ,- c ] .

 ה.   אם c > 0  הישרים עוברים ברביעים ראשון, שני ורביעי.

         אם c < 0  הישרים עוברים ברביעים ראשון, שלישי ורביעי.

שאלה 6

בשאלה זו עוסקים במשפחות של ישרים המקבילים לצירים.

נקודות

כלל במילים
משוואת כלל


[3,4]  [3,7]  [3,0]  [3,-3]  [3,-4.5]
שיעור x הוא 3.
X=3
1

[2,4]  [6,4]  [-4,4]  [0,4]  [8,4]
שיעור y הוא 4.
Y=4
2

[3,0]  [5,0]  [0,0]  [-2,0]  [-6,0]
שיעור x הוא 0.
Y=0
3

[3,-6]  [5,-6]  [0,-6]  [-2,-6]  [-6,-6]
שיעור y  הוא -6
Y=-6
4

[0,4]  [0,7]  [0,0]  [0,-3]  [0,-4.5]
שיעור x הוא 0
X=0
5

גרפים של משוואות מטיפוס y = c הם ישרים מקבילים לציר x.

גרפים של משוואות מטיפוס x = c הם ישרים מקבילים לציר y.

משוואת הכלל של ציר x היא: y = 0.

משוואת הכלל של ציר y היא: x = 0.

יש להסב תשומת לב התלמידים לכך, שכל ישר מהמשפחה x = c מאונך לכל ישר מהמשפחה y = c. 

שאלה 1 ( עוד שאלות )

 שאלה זו עוסקת במשוואות כלל מהסוג x + y = c  . ניתנת כתרגול נוסף למה שהופיע בפעילות עצמה. שלושת הישרים הם:

ישר A: x + y = 3      
ישר B: x + y = 0      
ישר C: x + y = -5     
שאלה 2 ( עוד שאלות )

שאלה זו עוסקת בשתי המשפחות: x + y = c   x - y = c  

יש לרשום לכל ישר שיעורים של שתי נקודות על פי  הגרף  בחוברת, לנסח כלל במילים ומשוואת כלל בשפת האלגברה.

 קל לזהות את שיעורי נקודות חיתוך הגרפים עם הצירים.

ישר A: x - y = 0          שהוא   x = y
ישר B: x - y = 3       
ישר C: x + y = 5      
ישר D :     x + y = -2
משוואת כלל   שהגרף שלה מקביל לישרים A,B:        x + y = 1.5 
משוואת כלל   שהגרף שלה מקביל לישרים C,D: x - y = -2    
כדאי להגיע למיומנות טובה של התלמידים בזיהוי הישרים השייכים לכל אחת מארבעת המשפחות. כלומר לזהות את הקשר בין הצורה הגרפית של ישר לתבנית האלגברית המתאימה לו. שליטה כזו, תסייע לפעילות הבאה, שם מהווים ישרים ממשפחות אלה כלי משחק.
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בפעילות זו בונים תלמידים על מסך המחשב לוח משחקי בעזרת כלי התוכנה. במהלך הפעילות מתחרים התלמידים ביניהם ובדרך זו יוצרים קשרים בין משוואות ליניאריות וגרפים. מלבד הקשרים ה"מסורתיים" מאפשרת פעילות זו ליצור קשרים חדשים בין זוגות ישרים במערכת הצירים ומשוואות ליניאריות עם ערך מוחלט.

1. לבסס ולהעמיק דרך משחק ידע בנושא ייצוג גרפי ואלגברי של ישרים 
    מארבע משפחות הישרים הבאות:

                       x + y = c     x - y = c       x = c      y = c

2.  ללמוד ליצור משוואת כלל אחת לשני ישרים מקבילים.
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א
להגריל עם התוכנה בבת אחת 22 נקודות ששיעוריהן בין -5 

ל - 5 , ולסרטט אותן על מסך המחשב.
הפעלת מנגנון ההגרלה: random(0)
הגרלת מספר שלם בין -5 ל 5 :
r: = -5 + random(11)
הגרלת זוג סדור אקראי אחד:

הקלידו [ r , r ] , לפשט :S (Simplify)
הגרלת 22 נקודות בבת אחת:

להקליד: vector( [r , r ], n , 1 , 22 )
לפשט : S (Simplify)
פתיחת חלון גרפי

כאשר רשימת הנקודות מוארת, הקישו: P(plot) ואשרו  עם Enter . לפתיחת חלון גרפי בצד החלון האלגברי, (Beside) הקישו שוב Enter. לסרטוט הקישו שנית P(plot).


ב
להיזכר במשפחות של משוואות כלל המתארות ישרים, ולרשום אותן במחברת.



ג
לשחק במשחק שלוש פעמים: בכל סיבוב למחוק מסך ולהגריל נקודות חדשות. לסכם תוצאות ולחשב ציון לכל סיבוב.


מעבר בין חלונות גרפי ואלגברי:

הקישו F1 למעבר בין חלונות. 

2
א

ב

ג
למצוא לכל ישר מארבעת הישרים שבסרטוט משוואת כלל. 

לסרטט את הגרף המתאים למשוואה |y| = 4  להסביר מדוע משוואה זו נותנת כלל אחת לשני ישרים בבת אחת.

לרשום בעזרת משוואות של ערך מוחלט כלל אחד לזוגות של ישרים מקבילים מהמשפחות x = c  ו y = c . לסרטט ולהציע דוגמאות נוספות.


3

לשחק שלוש פעמים נוספות במשחק " נקודות וכללים" לנסות לשפר ציון בעזרת שימוש במשוואה של ערך מוחלט היוצרת בבת אחת שני ישרים מקבילים.




ש

אלה
סעיף
תאור השאלה
יישומים 

 ב- DERIVE

3

לסרטט על המסך 10 נקודות. לרשום שלוש משוואות כלל ישרים שיעברו דרך עשרת הנקודות.
סרטוט רשימת נקודות:

יש לרשום כל נקודה בתוך סוגריים מרובעים. לסרטוט 10 נקודות בבת אחת כרשימה, יש לרשום את עשרת הזוגות בתוך סוגריים מרובעים חיצוניים, כשפסיקים מפרידים בין זוג לזוג.

4

להשלים טבלה, להיכרות עם משפחת משוואות כלל נוספת: 
[image: image14.png]





5
א
לסרטט על המחשב שלוש משוואות לישרים. למצוא נקודות חיתוך שלושת הישרים.
שינוי צבע בחלון גרפי:

מתפריט החלון הגרפי יש לבחור:


[image: image2.wmf])
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יש לרשום את מספר הצבע הרצוי.


ב
לסרטט שלושה ישרים נוספים, המקבילים לישרים מהסעיף הקודם, והנחתכים בנקודה  (4 , -6)



ג
לכל זוג של ישרים מקבילים לרשום משוואת כלל אחת המתארת אותם. לסרטט ולהראות שאכן כל משוואת כלל כזו מייצגת שני ישרים מקבילים.


6

לבנות לוח משחק חדש ל"נקודות וכללים", לשחק שלושה סיבובים לפי חוקי משחק חדשים. ניתן להשתמש במשוואות כלל מכל משפחה שהיא.
הגרלת מספר שלם בין -3 ל 3 :
r: = -3 + random(7)
הגרלת 12 נקודות בבת אחת:

להקליד: vector( [r , r ], n , 1 , 12 )
לפשט : S (Simplify)
פתיחת חלון גרפי רחב יותר:

הקישו: P(plot) ואשרו  עם Enter . שנו את מספר הטור ל 36 , אשרו עם Enter. לסרטוט הקישו שנית P(plot).

שאלה 1

א. הגרלת מספרים

שימו לב!  
ההוראה   random( 0 ) =  מפעילה את המנגנון ליצירת מספרים אקראיים על בסיס הזמן שעבר מתחילת הרצת התוכנה ( במאיות שניה ). זמן זה הוא תוצאת הוראה זו.

ההוראה random מוצגת אן לראשונה לתלמידי כיתה ח'.

יש להסביר , שבפישוט random(5) מחזיר המחשב אחד מהמספרים 0 עד 4. ובאופן כללי, random(n) , לאחר פישוט ( Simplify ), ייתן מספר בין 0 ל -  (n - 1).

כדי להדגים זאת, יש לפשט את random(6)  עשר פעמים, ולראות אילו מספרים החזיר המחשב.

הביטוי    -5 + random(11)  מחזיר מספרים בין -5 ל 5.

הסבר: כפי שנאמר, random(11) מחזיר מספרים בין 0 ל 10. בחיסור של 5 מכל אחד מהמספרים בתחום זה, נקבל מספרים בין -5 ל 5 .

דוגמה להגרלת חמישה מספרים:


ב.
משוואות הישרים מפעילות א':

                   x + y = c     x - y = c       x = c      y = c

רצוי לעודד את התלמידים להציע כללים של ישרים אחרים.
מטרת המשחק ולחפש  רביעית ישרים שתלכוד כמה שיותר נקודות, ולהשתמש לשם כך בישרים מכל סוגי משוואות הכלל המוכרות. בהמשך  נכיר משוואות כלל נוספות.


שאלה 2 

א.

ישר A                  y=5
ישר B                 y=-4
ישר C    x=-3              
ישר D                  x=3
ב.  תאורה הגרפי של המשוואה   | y | = 4 , כולל שני ישרים מקבילים:

       y = 4  , y = -4 
ג.  משוואת כלל אחת לישרים C,D:| x | = 3    .


דיון כיתתי:
הרעיון הוא, שלכל זוג מקבילים ניתן להתאים משוואת כלל אחת עם ערך מוחלט. המטרה, לחסוך במשוואות כלל  במשחק "נקודות וכללים", וללכוד יותר נקודות עם פחות משוואות כלל.

ד.  משוואת כלל אחת לישרים x=5    ו  x=1:  | x - 3 | = 2       
 אפשר לראות את הישרים x  = 1 , x = 5  כפתרון למשוואה עם ערך מוחלט.

x = 1  ו  x = 5 מצויים במרחק שתי יחידות מהישר x = 3, ולכן מהווים פתרון    למשוואה | x - 3 | = 2   .  ( במשוואות כאלה עסקנו ביחידה 6 )

מכאן, שתיאורה הגרפי של משוואת כלל הזו, מורכב משני הישרים הללו.

ה.   משוואת כלל אחת לישרים y = -2   ו  y = 4:  | y - 1 | = 3      
שאלה 3. 

כאן, מצפים שיעשה שימוש ברעיון שנלמד בשאלה הקודמת: ללכוד נקודות בעזרת משוואה עם ערך מוחלט, שתיאורה הגרפי שני ישרים מקבילים.
הערה:

ניתן לרשום כמשוואה עם ערך מוחלט, כל זוג משוואות כלל של ישרים, גם משופעים. תיאורה הגרפי של משוואת כלל כזו, יכלול  שני ישרים.

דוגמה:

את המשוואות x+ y = 3   ו   x + y = 7 נרשום כמשוואה עם ערך מוחלט: 

| x + y - 5 | = 2. כדאי לסרטט ולראות.
דוגמה כזו נמצאת ב"עוד שאלות"







שאלה 3

להלן תמונת המסך המתקבלת. משוואות הישרים הלוכדים את כל 10 הנקודות, בשורות #1 - #3.


שאלה 4   

נקודות
כלל במילים
משוואת כלל


 [ 1,4 ] [ 2,8 ] [-2,-8] [0,0]   


שיעור y גדול משיעור x  פי 4
y=4x   
1

[ 2,1 ] [ 7,3.5 ] [-6,-3 ] [ 0,0 ]
שיעור y קטן משיעור x פי 2


y=x/2    
2

[ 1,1 ] [-2,-2] [ 5,5] [-4.5,-4.5]
שיעור y שווה לשיעור x 


y=x
3

[5,-5] [ -3,3] [0,0] [2,-2] [-1.5,1.5]
שיעור y הוא פי -1 משיעור x 
y=-x
4

[2,-6] [-1,3] [2.5,-7.5] [0,0]
שיעור y הוא פי -3 משיעור x 
y=-3x
5

כדאי לבקש לסרטט את משוואות הכלל, ולהסיק לגבי תכונות משפחה זו. אפשר לסווג לתת משפחות: עם שיפוע שלילי ועם שיפוע חיובי. בסיבוב הבא של המשחק "נקודות וכללים", יוכלו תלמידים לבחור משוואות כלל גם ממשפחה זו.

שאלה 5

שלוש המשוואות הנתונות הן:

I. שלושת הישרים נפגשים בנקודה [ 4 , 6 ].

II. שלושת הישרים המקבילים לישרים הנתונים והנפגשים בנקודה 
[ 4,-6 ] הם :


הסבר: 

      כל ישר המקביל לישר x - y= -2   הוא מהצורה  x - y = c. 
      כדי שישר ממשפחה זו יעבור דרך הנקודה המבוקשת [ 4, -6 ], 
      נציב את שיעורי הנקודה במשוואת הישר  :  4 - (-6) =10.  
      לכן c = 10 , והישר המבוקש הוא  x - y = 10. 

      באותו אופן, כל ישר המקביל לישר x + y = 10   הוא מהצורה 
       x + y = c. כדי שישר ממשפחה זו יעבור דרך הנקודה המבוקשת
       [ 4, -6 ], נציב את שיעורי הנקודה במשוואת הישר:  4 + (-6) = -2. 
      לכן c = -2 , והישר המבוקש יהיה  x + y = -2.

 ג. בסעיף זה, המיועד להעמקה, לומדים לרשום  שני  מקבילים 
    משופעים (שאינם מקבילים לצירים ) בעזרת משוואה של ערך
    מוחלט.

    כל זוג קווים מקבילים ניתן לרשום במשוואה אחת המתארת את 
    שניהם:


         
          

שאלה 6

במשחק זה, הוגרלו 11 נקודות שונות (#3), אותן "לכדנו" בעזרת שלוש משוואות.

בשורה #4, משוואה, שתאורה הגרפי שני ישרים מקבילים לציר x, ובשורה #6, משוואה שתיאורה- שני ישרים מקבילים לציר y. יש כמובן דרכים נוספות. כדאי לעודד תלמידים להשתמש במגוון משוואות כלל.














מטרות














פעילות ב' –  נקודות וכללים
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7. נקודות וישרים











פעילות א' – כללים לנקודות
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